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Implicaciones del manejo de la economía y seguridad

� Estabilidad política / Descontento social
� Beneficios electorales / Castigo en las urnas

Cuando las condiciones económicas  y de seguridad no son favorables, los 
electores suelen calificar de forma negativa la gestión gubernamental y es 

probable que castiguen electoralmente al partido en el gobierno



• Aprobación Presidencial EPN

• Histórico de Aprobación Presidencial

• Poll of polls Aprobación internaiconal

• Percepción de Económica

• Percepción de Seguridad

• Preferencias Electorales 2015



EVALUACIÓN DE AUTORIDADES

En general ¿usted aprueba o desaprueba la forma en que

el Presidente de la República Enrique Peña Nieto realiza su trabajo?

Aprueba mucho

Aprueba poco

Desaprueba poco

Desaprueba mucho

No sabe

2%

37%

33%

25%

3%

39 %

58 %

ENCUESTA NACIONAL EN VIVIENDA / 1,200 casos / Error (+/-) 2.8 % / Del 14 al 18 de marzo de 2015.



Aprobación Presidencial Enrique Peña Nieto

Fuente: Encuestas sobre aprobación presidencial: Consulta Mitofsky, El Universal, BGC, Reforma , Gea-Isa y Parametría.

POLL OF POLLS |APROBACIÓN PRESIDENCIAL EPN
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EVALUACIÓN DE AUTORIDADES

En general, ¿usted aprueba o desaprueba la forma en que

El Presidente de la República Enrique Peña Nieto realiza su trabajo?

ENCUESTA NACIONAL  EN VIVIENDA 
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EVALUACIÓN DE AUTORIDADES

En general, ¿usted aprueba o desaprueba la forma en que

el Presidente de la República, realiza su trabajo?

ENCUESTA NACIONAL  EN VIVIENDA 
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Suma 100% agregando “no sabe” y “no contesta”.Suma 100% agregando “no sabe” y “no contesta”.



EVALUACIÓN DE MANDATARIOS

Solo se muestran los porcentajes de Aprobación

Consultoras de cada país.

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

Vladimir Putin feb 15/ Centro Levada

Evo Morales feb 15/Ipsos

Rafael Correa mar 15/Perfiles de Opinión

Barack Obama mar 15/Gallup

Salvador Sánchez Cerén feb 14/LPG Datos

Juan Manuel Santos feb 2015/Ipsos

David Cameron  feb 15/Opinium

Enrique Peña Nieto mar 15/Parametría

François Hollande ene 15/BVA

Michelle Bachelet mar 15/Plaza Pública Cadem

Cristina Kirchner  ene 15/ Dicen y CEIS

Nicolás Maduro ene 15/Datanálisis

Mariano Rajoy  ene 15/Metroscopia

Dilma Rousseff mar 2015/Datafolha
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CONOCIMIENTO Y OPINIÓN DE ENRIQUE PEÑA NIETO

¿Ha oído hablar o no 

de Enrique Peña Nieto?

Sí
99%

No
1%

Muy buena

Buena

Mala

Muy mala

Ns / Nc

0%

37%

34%

23%

6%

¿Y cuál es su opinión sobre 

Enrique Peña Nieto?

37 %

57 %

ENCUESTA NACIONAL EN VIVIENDA / 1,200 casos / Error (+/-) 2.8 % / Del 14 al 18 de marzo de 2015.



CONOCIMIENTO Y OPINIÓN DE ENRIQUE PEÑA NIETO

ENCUESTA NACIONAL  EN VIVIENDA 
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*La opinión efectiva resulta de restarle a la opinión POSITIVA (+) la opinión NEGATIVA (-).*La opinión efectiva resulta de restarle a la opinión POSITIVA (+) la opinión NEGATIVA (-).



RUMBO DEL PAÍS, ESTADO Y MUNICIPIO

Considerando todas las cosas,

¿cree usted que (…) va por el camino correcto o por el camino equivocado?
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90%

El país Su estado / El Distrito
Federal

Su municipio / Su
delegación

27%
34%

28%

70%
63%

71%

3% 3% 1%

Camino correcto Camino equivocado Ns/Nc

ENCUESTA NACIONAL EN VIVIENDA / 1,200 casos / Error (+/-) 2.8 % / Del 14 al 18 de marzo de 2015.



RUMBO DEL PAÍS

Considerando todas las cosas,

¿cree usted que el país va por el camino correcto o por el camino equivocado? 

ENCUESTAS NACIONALES EN VIVIENDA
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Camino correcto Camino equivocado

Suma 100% agregando “no sabe” y “no contesta”.Suma 100% agregando “no sabe” y “no contesta”.



RUMBO DEL ESTADO

Considerando todas las cosas,

¿cree usted que su estado / el Distrito Federal va por el camino correcto o por el camino equivocado? 

ENCUESTAS NACIONALES EN VIVIENDA
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Suma 100% agregando “no sabe” y “no contesta”.Suma 100% agregando “no sabe” y “no contesta”.



RUMBO DEL MUNICIPIO

Considerando todas las cosas,

¿cree usted que su municipio / delegación va por el camino correcto o por el camino equivocado? 

ENCUESTAS NACIONALES EN VIVIENDA
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Suma 100% agregando “no sabe” y “no contesta”.Suma 100% agregando “no sabe” y “no contesta”.



PERCEPCIÓN DE LA ECONOMÍA



Expectativas de crecimiento económico 2013-2015

SHCP- Estimaciones de crecimiento económico

Expectativas de crecimiento 2013, SHCP: 3.5%
1ra revisión: 3.1%
2da revisión: 1.8%
3ra revisión: 1.7%
4ta revisión 1.3%
Crecimiento real 2013: 1.5%

Expectativas de crecimiento 2014, SHCP: 4%
1ra revisión: 3.5
2da revisión: 3.1
3ra revisión: 2.7
Crecimiento real 2014: 2.1%

Expectativas de crecimiento 2015, SHCP: Entre 3.2% y 4.2%
Feb 2015. Banco de México 2.5 y 3.5



DISMINUCIÓN DEL PRECIO DEL PETROLEO

Fuente: Servicio Geológico Mexicano

http://portalweb.sgm.gob.mx/economia/es/energeticos.html

Precio anual mezcla mexicana



Durante los últimos 12 meses, ¿usted diría que (…) ha mejorado o ha empeorado? 
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PERCEPCIÓN RETROSPECTIVA DE LA ECONOMÍA

ENCUESTA NACIONAL EN VIVIENDA / 1,200 casos / Error (+/-) 2.8 % / Del 14 al 18 de marzo de 2015.



Durante los últimos 12 meses,

¿usted diría que la economía del país ha mejorado o ha empeorado?
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Mejorado Empeorado

Durante los últimos 12 meses,

¿usted diría que su situación económica personal ha mejorado o ha empeorado?
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PERCEPCIÓN PROSPECTIVA DE LA ECONOMÍA

Pensando en los próximos 12 meses, ¿usted diría que (…) mejorará o empeorará?
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ENCUESTA NACIONAL EN VIVIENDA / 1,200 casos / Error (+/-) 2.8 % / Del 14 al 18 de marzo de 2015.
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Mejorará Empeorará

Pensando en los próximos 12 meses, 

¿usted diría que la economía del país mejorará o empeorará?
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Mejorará Empeorará

Pensando en los próximos 12 meses, 

¿usted diría que su situación económica personal mejorará o empeorará?
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PERCEPCIÓN DE LA SEGURIDAD



SEGURIDAD PÚBLICA

¿Usted considera que (…) es un lugar muy seguro, seguro, poco seguro o nada seguro?
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Suma 100% agregando “no sabe” y “no contesta”.Suma 100% agregando “no sabe” y “no contesta”.

ENCUESTA NACIONAL EN VIVIENDA / 1,200 casos / Error (+/-) 2.8 % / Del 14 al 18 de marzo de 2015.



SEGURIDAD PÚBLICA

¿Usted considera que su colonia es un lugar

muy seguro, seguro, poco seguro o nada seguro?
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Suma 100% agregando “no sabe” y “no contesta”.Suma 100% agregando “no sabe” y “no contesta”.
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SEGURIDAD PÚBLICA

¿Usted considera que su municipio / su delegación es un lugar

muy seguro, seguro, poco seguro o nada seguro?

57

40

49

33
37 37

32

24

33

39

31
27

38
35

29 30

39

32 33

24

31 29 30

36
39

43

60

51

67
62 63

67

76

67

61

69
73

62
65

71 70

61

68 67

76

69 70
66 64

61

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

P
ar

ám
et

ro
 3

2
_ 

A
go

-0
7

Se
p

-0
8

P
ar

ám
et

ro
 3

2
_ 

M
ar

 -
0

9

D
ic

-0
9

Fe
b

-1
0

A
b

r-
1

0

Ju
l/

A
go

-1
0

Fe
b

-1
1

P
ar

ám
et

ro
 3

2
_ 

Ju
n

-1
1

A
go

/S
ep

-1
1

En
e-

1
2

O
ct

/N
o

v-
1

2

P
ar

ám
et

ro
 3

2
_ 

M
ar

-1
3

Ju
l-

1
3

Se
p

/O
ct

-1
3

N
o

v/
D

ic
 -

 1
3

En
e/

Fe
b

-1
4

M
ar

/A
b

r 
- 

1
4

M
ay

/J
u

n
-1

4

Ju
l/

A
go

-1
4

Se
p

/O
ct

-1
4

N
o

v/
D

ic
-1

4

En
e-

1
5

Fe
b

-1
5

M
ar

-1
5

Muy Seguro/Seguro Poco Seguro/Nada Seguro

Suma 100% agregando “no sabe” y “no contesta”.Suma 100% agregando “no sabe” y “no contesta”.
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SEGURIDAD PÚBLICA

¿Usted considera que su Estado / el Distrito Federal es un lugar

muy seguro, seguro, poco seguro o nada seguro?
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Suma 100% agregando “no sabe” y “no contesta”.Suma 100% agregando “no sabe” y “no contesta”.
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SEGURIDAD PÚBLICA

¿Usted considera que el país es un lugar

muy seguro, seguro, poco seguro o nada seguro?
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Suma 100% agregando “no sabe” y “no contesta”.Suma 100% agregando “no sabe” y “no contesta”.
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EVALUACIÓN DE ÁREAS 
DEL GOBIERNO 

FEDERAL



EVALUACIÓN DE ÁREAS DEL GOBIERNO FEDERAL

Utilizando la siguiente escala, ¿Cómo calificaría el desempeño del gobierno del Presidente Enrique 
Peña Nieto en los siguientes aspectos?
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Suma 100% agregando “regular”, “no sabe” y “no contesta”.Suma 100% agregando “regular”, “no sabe” y “no contesta”.

ENCUESTA NACIONAL EN VIVIENDA / 1,600 casos / Error (+/-) 2.4 % / noviembre y diciembre de 2014.



ALGUNAS EXPLICACIONES

• Satisfacción con la vida de los mexicanos vs otros 
ciudadanos

• Crecimiento del PIB por entidad federativa

• Identidad partidista



PIB PER CÁPITA  Y SATISFACCIÓN CON LA VIDA

Pew Research Center.

http://www.pewglobal.org/2014/10/30/people-in-emerging-markets-catch-up-to-advanced-economies-in-life-satisfaction/

En una escala del 1 al 10, donde 10 representa la mejor vida posible y 0 la peor vida posible. 
¿En qué número cree que está usted en el momento actual?
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PIB POR ENTIDAD FEDERATIVA

Fuente:
http://www.inegi.org.mx/inegi/contenidos/espanol/prensa/Boletines/Boletin/Comunicados/Especiales/2014/diciembre/comunica2.pdf



PIB POR ENTIDAD FEDERATIVA

Fuente:
http://www.inegi.org.mx/inegi/contenidos/espanol/prensa/Boletines/Boletin/Comunicados/Especiales/2014/diciembre/comunica2.pdf

Los estados que reportaron el mayor crecimiento anual en su PIB en términos reales fueron Chihuahua y Sonora con una tasa de 

5.4%, de manera individual, Aguascalientes 4.7%, Quintana Roo 4.3%, Nayarit 4.2%, Guanajuato 3.9% y Querétaro el 3% 

individualmente, todas las tasas con relación al 2012



IDENTIDAD PARTIDISTA

Sin importar por quién ha votado en el pasado, ¿con cuál partido se identifica usted más?
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ENCUESTA NACIONAL EN VIVIENDA / 1,200 casos / Error (+/-) 2.8 % / Del 14 al 18 de marzo de 2015.



IMPLICACIONES ELECTORALES, 2015



CONOCIMIENTO DE LA ELECCIÓN

¿Sabe usted cuándo es la próxima elección para diputado federal de este distrito?
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ENCUESTA NACIONAL  EN VIVIENDA 
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PREFERENCIA ELECTORAL DIPUTADOS FEDERALES 2015



Si hoy fuera la elección para diputado federal, 
¿por cuál partido votaría usted?

Encuesta en vivienda, 1194 encuestas efectivas. Fecha de levantamiento: 12 – 18/ Febrero/2015. Margen de error+/- 3.5 puntos 
porcentuales.

Disponible en : http://www.buendiaylaredo.com/encuestaspublicas_detalle.php?idpublicacion=312

ENCUESTA BUENDÍA & LAREDOENCUESTA BUENDÍA & LAREDO



Encuesta en vivienda, 1020 encuestas efectivas. Fecha de levantamiento: 20-23/ Febrero/2015. Margen de error+/- 3.3 puntos 
porcentuales. Disponible en: http://gruporeforma-blogs.com/encuestas/?page_id=2635

ENCUESTA REFORMAENCUESTA REFORMA



Encuesta en vivienda, 1000 encuestas efectivas. Fecha de levantamiento: 22-24/ noviembre/2014. Margen de error+/- 5.6 puntos 
porcentuales. Disponible en: http://www.isa.org.mx/contenido/GIMX1411p.pdf

ENCUESTA GEA-ISAENCUESTA GEA-ISA



Encuesta en vivienda, 1000 encuestas efectivas. Fecha de levantamiento: 20-22/ febrero/2015. Margen de error+/- 3.1 puntos 
porcentuales. Disponible en: http://consulta.mx/web/images/elecciones/2015/20150228_NA_GranElectoral.pdf

ENCUESTA CONSULTA MITOFSKYENCUESTA CONSULTA MITOFSKY



PREFERENCIA ELECTORAL PARA DIPUTADO FEDERAL

Si hoy fuera la elección para Diputado Federal de este distrito, ¿por cuál partido votaría usted?

* La preferencia EFECTIVA no contabiliza el “ninguno”, “no sabe” y “no contesta”.* La preferencia EFECTIVA no contabiliza el “ninguno”, “no sabe” y “no contesta”.
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ENCUESTA NACIONAL EN VIVIENDA / 1,200 casos / Error (+/-) 2.8 % / Del 14 al 18 de marzo de 2015.



TENDENCIA HISTÓRICA PARA DIPUTADO FEDERAL

Fuente: INE y Parametría; ENCUESTAS NACIONALES EN VIVIENDA 
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PREFERENCIA POR CUARTAS FUERZAS

ENCUESTA NACIONAL  EN VIVIENDA 
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Poll of polls Diputados Federales
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PREFERENCIA ELECTORAL NUEVO LEÓN



Encuesta en vivienda. Levantamiento del 18 al 21 de febrero de 2015. Personas mayores de 19 años con credencial de 
elector del Estado de ´Nuevo León. 6,000 entrevistas 300 en cada uno de los 12 Distritos Federales de las entidades. 

Nivel de confianza 95%, margen de error (+/-) 1.3 % 

DE LAS HERAS DEMOTECNIA



Si hoy fuera la elección para Gobernador del estado de Nuevo León,

¿por cuál partido o candidato votaría usted?

PARAMETRÍA

* La preferencia EFECTIVA no contabiliza el porcentaje del “ninguno”, “no sabe” y “no contesta”.* La preferencia EFECTIVA no contabiliza el porcentaje del “ninguno”, “no sabe” y “no contesta”.
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EL NORTE

Encuesta ciudadana: Realizada en vivienda del 19 de febrero al 5 de marzo a 3,180 ciudadanos con credencial de elector vigente en Nuevo León. Margen 
de error: +/- 1.7%. Realización y patrocinio: EL NORTE. Encuesta de líderes: Realizada vía correo electrónico del 27 de febrero al 5 de marzo a 665 líderes 

de la comunidad académica, de la iniciativa privada y de la sociedad civil en la entidad.

Arranca Ivonne arriba; Elizondo inicia rezagado



ENCUESTA SABA CONSULTORES

Población de interés: Personas mayores de edad que viven en el estado de Nuevo León y que cuentan con servicio telefónico domiciliario. Tipo de muestreo
probabilístico: Sistemático, utilizando como marco muestral los directorios telefónicos del estado de Nuevo León en su edición del 2013 - 2014. No. de
personas entrevistadas durante todo el monitoreo: 33, 736 personas. Tamaño de muestra para estimaciones de 4 puntos: 500 Tamaño de muestra para
estimaciones de 1 punto: 125 Fechas de trabajo de campo: del 02 al 12 de marzo de 2015 Horario en que se realizan las llamadas telefónicas: lunes a
viernes de 17:00 a 21:00 horas. Sábados y domingos de 10: 00 a 14:00 horas Técnicas estadísticas de análisis: Estimación, control estadístico de calidad y
análisis de contingencia. Responsable de la investigación: Salvador Borrego, doctor en estadística. Patrocinador: Saba consultores, S.A. de C.V. Tasa de no
respuesta: 30.55%

Telefónica



ENCUESTA El UNIVERSAL

Metodología: Población de estudio: Ciudadanos con credencial de elector residentes de el estado de Nuevo León. Fecha de levantamiento: 14 al 15 de
marzo de 2015. Tasa de rechazo: 19.9%. Tamaño de muestra: 1000 ciudadanos (entrevista efectivas), encuestas cara a cara. Nivel de confianza: 95%
Margen de error estadístico: +/- 3.1%. Además pueden existir errores no muestrales no considerados en la estimación anterior. Método de muestreo:
Muestreo polietápico por conglomerados. Se seleccionaron sistemáticamente 100 puntos de levantamiento para realizar 10 entrevistas en cada uno. Para
seleccionar los puntos de inicio, se utilizó como marco muestral el listado de secciones electorales en que esta dividido el estado de Nuevo León,
proporcionado por el INE. Tomando la dirección de ubicación de la casilla electoral de cada sección incluida en la muestra se ubicó la siguiente manzana o
área de casas hacia la derecha. Se continuó a la derecha con salto de 5 casas. En la vivienda se entrevistó a quien permitiera cumplir con las cuotas de edad
y género. Muestra ponderada. ENCUESTA PATROCINADA POR: El Universal Cia. P. Nal. S.A. de C.V.REALIZACIÓN: CIDAU de EL UNIVERSAL. COORDINACIÓN:
Carlos Ordóñez. SUBCOORDINACIÓN: Aarón Aleé. SUPERVISIÓN DE CAMPO: Gabriel Loza/Jesús Gamboa/Ángel Alemán/Héctor Chávez

http://www.eluniversal.com.mx/estados/2015/encuesta-pri-encabeza-intencion-de-voto-en-nl-1086991.html



TENDENCIA HISTÓRICA
GOBERNADOR DE NUEVO LEÓN

TENDENCIA HISTÓRICA
GOBERNADOR DE NUEVO LEÓN
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PREFERENCIA ELECTORAL SONORA



ENCUESTA BERUMEN

Fecha de levantamiento
20 – 23 de septiembre de 2014



Fecha de levantamiento
05  de febrero de 2015

ENCUESTA GII360



Encuesta Buendía & Laredo

Fecha de levantamiento
08-10 de febrero de 2015



Encuesta Votia

Fecha de la encuesta agosto de 2014

http://votia.mx/wp-
content/uploads/2014/09/ENC_SON_AGO_2014.pdf

Fecha de la encuesta octubre de 2014

http://votia.mx/wp-content/uploads/2014/11/Reporte-NUEVO-
LEON_-OCT_2014_Publicaci%C3%B3n.compressed.pdf

Fecha de la encuesta febrero 2015

http://votia.mx/wp-
content/uploads/2015/02/PUBLICACION-VOTIA-

FEBRERO.pdf



Si hoy fuera la elección para Gobernador del estado de Sonora,

¿por cuál partido o candidato votaría usted?

PREFERENCIA ELECTORAL BRUTA Y EFECTIVA* PARA GOBERNADOR

* La preferencia EFECTIVA no contabiliza el porcentaje del “ninguno”, “no sabe” y “no contesta”.* La preferencia EFECTIVA no contabiliza el porcentaje del “ninguno”, “no sabe” y “no contesta”.
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POLL OF POLLS SONORA

41.7%

38%

55%

50%

26.5%

50%

38%

42%

17.1%

7.9% 7%

17%

2.2%

4.6% 5% 1%
4%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

Berumen 20-23 sep
14

Grupo impacto 5 feb
15

Votia 7- 8 feb 15 Parametría 5-8
marzo 15

Javier Gándara Magaña Claudia Pavlovich Ernesto "El borrego" Gándara

Ana Gabriela Guevara Alejandro López Caballero Carlos Navarro

Javier Lamarque Otros



Conclusiones

• La situación económica es probablemente la variable más importante para
explicar los niveles de satisfacción de los ciudadanos con sus gobiernos, así
como para expresar su comportamiento electoral.

• Economía y seguridad representan los dos principales retos de la administración
del presidente Enrique Peña Nieto. Así se registró en las encuestas de salida el
día de su elección y se convirtió en su mandato desde entonces.

• Existen tres variables básicas para conocer el estado de la economía de un país:
empleo, inflación y el Producto Interno Bruto. En 2013, 2014 y este año las
expectativas de crecimiento económico fueron corregidas en diversas ocasiones
por la Secretaría de Hacienda y Crédito Público (SHCP) lo que puede tener un
impacto en el electorado.

• Existen dos variables que jugaran un papel importante en las elecciones del
próximo los nuevos partidos políticos y las candidaturas independientes.

• La selección de candidatos y las campañas políticas son dos importantes
variables en estas elecciones.

• La elección de 2015 se debe entender como un conjunto de elecciones locales,
en las cuales el contexto de cada estado influirá en los resultados.
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